

# Várpalotai

kiadás

# KÖZÉPDUNÁNTÚLI NAPLÓ

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam — 256. szám.

ÁRA 60 FILLÉR

Szombat, 1959. október 31.

## A MEGYEI PÁRTÉRTEKEZLET ELÉ

ÍRTA: VÁNDOR JÓZSEF, A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG TITKÁRA

A mai napon összeül közel háromszáz küldött részvételével a megyei pártértekezlet. A tanácskozás fontos feladata, hogy hasznosítva azokat a gazdag tapasztalatokat, amelyeket az alapszervi taggyűlések, pártértekezletek adtak, megvitassa, elbírálja azt a munkát, melyet az elmúlt három év alatt végeztünk, megjelölje a tennivalókat. Feladata, hogy megválassza a megyei vezető szervezetet, és azokat, akik a párt VII. kongresszusán megyénket képviselni fogják.

Miről adhat számot a megyei pártértekezlet? Arról, hogy a Központi Bizottság határozatai alapján az elmúlt három év alatt jelentős lépést tettünk előre szocialista társadalmunk építésében. Eredményeink rugója, lendítője az volt, hogy a párt levonva az elmúlt évek politikájából a tanulságokat, világos, nyílt, a nép érdekét képviselő következetes politikát folytatott. A párt egységesebb, összeforrottabb, mint az ellenforradalom előtti években volt. A pártban eszmei, politikai, cselekvési egység van, az elért eredmények is ezt igazolják. Ez nem arról holnapra született meg, eredményesen folytattuk a harcot úgy a revizionista jobboldali, mint a szektás baloldali tendenciák ellen. Nem volt könnyű a közel három esztendő harca, hiszen az ellenforradalom utáni időkben a revizionista nézeteket még nyíltan hirdették, ugyanakkor a szektás, dogmatikus nézetek is napirenden voltak. Az 1957 júniusi pártértekezlet, mely lezárta a konszolidációért folyó harc szakaszát, egyben példája volt, hogy a pártégség megteremtéséért hogyan kell két fronton harcolni. A revizionizmus eszmei szétzúzása, megbélyegzése mellett határozottan lépett fel a szektás, dogmatikus nézetek ellen. A megyei pártbizottság, a pártiszervek ezt az útmutatót alapjában eredményesen hasznosították. De ez nem a múlt feladata, napjaink és a jövő feladata is. Nyílt revizionizmussal a pártban belül találkozni nem lehet, de ez nem jelenti azt, hogy senkinek sincs ilyen nézete. A kedvező nemzetközi helyzettel kapcsolatban néhányan békés illúziókat táplálnak, sőt az osztályharc megszűnéséről is beszélnek.

Fennáll a szektás, dogmatikus nézetek veszélye is. Erre nagyobb figyelmet kell fordítani, mert sok helyen még párttagjaink is megbocsátható, kisebb hibáknak tartják. Néhol olyan megjegyzést is lehet hallani, hogy inkább balra térjünk el egy kicsit a párt politikájától, mint jobbra. Nem „előnyös” a párt politikájától való eltérés sem erre, sem arra, harcolni kell mindenféle elhajlás ellen; a marxizmus-leninizmus, a párt politikájának alapján kell dolgozni. Egyes pártiszervezeteink, kommunizmus lebecsülők a politikai munkát, elért sikereink elbizakodottá teszik őket. A párt politikáját minden vonatkozásban elfogadni és így cselekedni — ez a kommunizmus módosítása, feladata.

A taggyűlések, pártértekezletek arról adtak számot, hogy párttagjaink egységesen és szilárdan áll pártunk politikája mellett. Az elmúlt időszakban a párt irányító, vezető szerepe nőtt az élet minden területén. Nőtt a párt tekintélye, befolyása. A pártközvetlen dolgozók is látják, hogy csak a párt ve-

zetésével, irányításával mehetnek előre, hogy az ő érdekük is ezt követeli. A párt bízik a tömegekben, a tömegek bíznak a pártban. A tömegek bizalma nélkül nem lehet jó politikát folytatni, a tömegek munkája, véleménye mindig visszatükrözi a párt politikájának helyességét. Az ellenforradalom óta elért sikereink az iparban, a mezőgazdaságban, de más területeken is ezeket igazolják.

A párt és tömegek közötti kapcsolat erősítésében tömegszervezeteink és tömegmozgalmaink jelentős és eredményes munkát végeznek. Tolmácsolják a párt politikáját a tömegeknek, a tömegek észrevételeit, vagy bírálatát a pártnak.

A párt politikája nemcsak a kommunizmus ügye, hanem az egész dolgozó népé. Ennek jegyében hozta nyilvánosságra pártunk Központi Bizottsága a kongresszus téziseit, melyben arról ad számot, hogyan értékeli az eddig végzett munkát, és mit akar tenni a jövőben. A szocializmus építésének, a párt egész politikájának lényege, célja, hogy a dolgozóknak jobb életet biztosítson. Az elmúlt évek igazolják, hogy a párt nagyon következetes e téren is; jelentős mértékben megváltoztak, megjavultak dolgozó népünk életkörülményei. Mintegy 36 százalékkal nőtt az ipari munkásság reálbére, jelentős fizetésrendezések voltak, több szociális intézkedést hajtottunk végre. Nyugodt lelkiismerettel kijelenthetjük, hogy a magyar nép jobban, kulturáltabban él, mint a történelem során bármikor. Ahogy a gazdasági alapját megteremtettük — mint a párthatározatok előírják — úgy fog továbbra is emelkedni dolgozó népünk életszínvonal.

Gazdasági téren is jelentős előrehaladásról adhat számot a pártértekezlet. Ipari termelésünk az ellenforradalom előttihez, 1958 végéig mintegy 20 százalékkal növekedett, és a múlt évi tervet is jelentősen túlteljesítettük. Pártunk ez évi márciusi határozatára megyénk üzemeinek dolgozói, műszakiai igennel és tetteikkel válaszoltak, széleskörű munkaverseny alakult ki. Ez évi háromnegyedéves tervünkét 4,2 százalékkal túlteljesítették, és az előző év hasonló időszakához viszonyítva 12,1 százalékkal többet termelt megyénk ipara.

Üzemeink dolgozói most azon fáradoznak, hogy vállalásaikat a párt kongresszusának tiszteletére teljesítsék, túlteljesítsék. Megnőtt munkaszerelvényeink felelősségérzete az ország ügyei iránt. Gazdaszemmel nézi az ország ügyes-bajos dolgait, figyelemmel kíséri egész politikai életünket.

Feladataink között az első között szerepel: tovább szélesíteni a szocialista munkaversenyt. Elősegíteni a dolgozó javaslatait, alkotó tevékenységét, a kommunizmus nagy gondot kell fordítani a műszaki fejlesztésre. Ha ez évi feladatainkat jól hajtuk végre, ezzel elősegítjük az 1960-as év jó megkezdését, majd annak sikeres megvalósításával készíthetjük elő az öt éves tervet.

Az 1958 decemberi párthatározat végrehajtásának eredményeként jelentős változás történt megyénk mezőgazdaságában. Ez év tavaszán megyénk parasztságának többsége szövetkezeti útra lépett, szántóterületünknek 80 százalékán

nagyüzemi gazdálkodás folyik. Ez megyénk kommunizmusának, munkásainak, parasztságunknak nagy győzelme. Nincs messze már az idő, hogy megyénk egész mezőgazdasága nagyüzemi gazdálkodásra térjen át. Sikereink alapja, hogy pártunk az elmúlt években szilárd, következetes politikát folytatott.

Szövetkezetbe lépett parasztságunk szorgalma, párosulva a párt és kormány segítségével, meghozta gyümölcsét. Csak elismeréssel lehet nyilatkozni arról, amilyen nagy akarattal a legtöbb szövetkezetben dolgoznak. Azon munkálkodnak, hogy kiépítsék maguknak a több jövedelmet, jó életet biztosító nagyüzemi gazdaságot. A szorgalmas munka következtében, elsősorban az alapvető termékeknel jobb termést értek el, mint az előző években. Mindez erősíti a hitet a szövetkezeti parasztságban, látják, hogy jó utat választottak. Még nem minden termelőszövetkezet dolgozik egyforma eredménnyel. Vannak, amelyek a munkákkal elmaradtak, nem mindegyik tag veszi ki a részét rendszeresen a közös munkából, egyes tsz-ek nem becsülik eléggé a szövetkezeti közös tulajdont. Az ellenség igyekszik mindent elkövetni, hogy a parasztokat megingassa abban a tudatukban, hogy a szövetkezeti út helyes, hogy jól választottak. A kisebb-nagyobb hibákat felnagyítja, eltorzítja. Kommunizmusunk nem mindenhol figyelnek és lépnek fel az ellenség tevékenysége ellen gyorsan és határozottan. Az ellenséggel azonban, ha szövetkezetelens munkát végez, a törvényt szigorítatni kell alkalmazni.

Most a falu dolgozói előtt az a közvetlen feladat áll, hogy az ösztönös mezőgazdasági munkákat időben elvégezzék. Saját, de az egész dolgozó nép érdeke megköveteli, hogy a megfelelő mennyiségű kenyérgabonát időben vessék el, hogy az ország jövő évi kenyérellátása biztosítva legyen.

Az elért eredmények egész dolgozó népünk szorgalmas munkájának gyümölcsei. Ebben benn van a kommunizmus áldozatkész, fáradságot nem ismerő munkája, amely motorja elért sikereinknek. A kommunizmus a társadalom, az egész dolgozó nép ügye iránt való felelősségérzetet hatja át. Eredményeink eléréséhez nagyban hozzájárul, hogy pártbizottságaink, a pártiszervek önállósága, ezzel együtt felelőssége, tekintélye nagymértékben megnőtt. Felelős gazdái lettek területüknek, ezt kell továbbra is még inkább növelni, erősíteni.

A pártkongresszus tézisei, amelyek nyilvánosság elé kerültek, világosan mutatják, hogy a párt azt a politikát, azt az utat akarja járni, amelyet az elmúlt három évben folytatott. E politikáról mondtak véleményt a taggyűléseken, pártértekezleteken, különböző rendezvényeken, és ezt a véleményt röviden úgy lehet megfogalmazni, hogy: így tovább.

Kedvezőek a külső nemzetközi körülmények is, amikor pártunk a VII. kongresszusra készül. Az elmúlt időszak eseményei: Hruscsov elvtárs amerikai útja, a szovjet kormány leszerelési javaslatára tovább erősítette a Szovjetunió és az egész szocialista tábor tekintélyét, súlyát. A Szovjetunió vezette békepolitika, a békés

Köszöntjük  
a megyei pártértekezlet  
küldötteit!

## Ma kezdődik a megyei pártértekezlet

Ma délután fél három órákor Veszprémben, az egyetem aulájában megkezdődik a megyei pártértekezlet. A megyei pártértekezlet mai napirendje a következő:

1. A megyei pártbizottság beszámolója. Előadó: Pap János elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára.
  2. A revíziós bizottság beszámolója. Előadó: Máthé László elvtárs, a Középdunántúli Napló helyettes szerkesztője.
- November 1-én, vasárnap vitát tartanak a beszámoló felett, majd megválasztják a megyei pártbizottság, a revíziós bizottság tagjait és a pártkongresszus küldötteit.

## A kongresszusi verseny hírei

Ahogy közeledik időben a pártkongresszus időpontja, az üzemekben a kongresszusi verseny úgy lesz egyre lendületesebb, szé-

lesebbkörü, többretű, annál nagyobb eredményekben bontakozik ki — mint arról alábbi tudósításaink is tanúskodnak.

### Sokretű verseny a Nitrogénművekben

Már több ízben bemutattuk, hogy a Péti Nitrogénművekben milyen lendületesen, s főleg milyen sokretűen folyik a kongresszusi munkaverseny. Ezúttal az Oxigénüzem dolgozóinak jó eredményeiről szeretnénk tudomást. Az Oxigénüzem, amely a Savgyárat és a Gázgyárat látja el eleget és jó minőségű oxigénnel, háromnegyedéves tervét 119,5 százalékkal teljesítette. A nyáron nagy karbantartási munkák váltak szükségessé ebben az üzemben, s a nagyjavítás óta a berendezés hibamentesen, üzemzavar-

nélkül működik. Ez az eredmény elsősorban a kiválóan dolgozó Marton János nappalos karbantartó brigádjának köszönhető:ők egyébként a szocialista munkabrigád címért küzdenek. Az Oxigénüzem dolgozója a kongresszus tiszteletére a tervteljesítésen — illetve túlteljesítésen is — túlmenően 32 987 kilowattóra áramot és 122 kilogramm maronátront takarítottak meg azzal, hogy a levegőszétválasztó berendezést mindenkor jól, szakszerűen kezelték.

### Napi két vagonnal több szenet ígértek — ennél is többet adtak...

A legújabb adatok arról tanúskodnak, hogy Herend-bányán is egyre élénkebb, lendületesebb a kongresszusi munkaverseny. A herendi bányászok harmadik negyedéves tonnatervüket 108,9 százalékkal teljesítették, de emellett jobb minőségű szenet is adtak a November 7 Erőműnek: az úgy-

nevezett kalóriaterv teljesítésének értéke 106,1 százalék. Ha teljesítményüket összehasonlítjuk a kongresszus tiszteletére tett vállalásukkal, kiderül: a megígértnél — napi 2 vagon plusznál — is 3686 tonnával többet adtak átlagosan.

### Már a jövő évi mutatókat tartják a bauxitbányászok

A Bakonyi Bauxitbánya dolgozója a párt márciusi határozata után felajánlották, hogy a kongresszus tiszteletére 17 ezer tonna bauxitot termelnek az éves terven felül. Az elmúlt három negyedéves 23 485 tonna ércet termeltek terven felül.

A vállalt 1592 ezer forintos önköltségsökkentés helyett 1711 ezer forintot sikerült megtakarítaniuk. Ez azt jelenti, hogy ebben az évben átlagosan tonnánként 6,38 forinttal termelték olcsóbban a bauxitot, és így nemcsak elérték az 1960-ra tervezett

önköltségszintet, de 2,5 százalékkal jobb eredményt értek el.

A termelékenység alakulása is igen kedvező. Műszaki intézkedésekkel, a munka helyes megszervezésével, a munkafegyelem javításával, létszámcsoökkentéssel 9,6 százalékos termelékenység növekedést értek el. Ez 1,7 százalékkal már magasabb, mint amennyit eredetileg 1960-ra irányoztak elő. A halimbai és nyirádi bauxitbányászok tehát teljesítették már a legfőbb mutatókban azokat a feladatokat, amelyeket a párt márciusi határozata eléjük tűzött.

együtt másokkal élés, a vitás kérdések tárgyalások útján való megoldása egyre inkább előtérbe kerül a nemzetközi politikában. Ha vannak is — mert vannak —, akik akadályozzák, de a hidegháború jegét a kedvező enyhébb légkör puhítja, olvasztja. A kedvező nemzetközi helyzet, a szocialista tábor országainak gazdasági sikerei, a Szovjetunió hetéves tervének megvalósulása gyorsítja, biztonságosabbá teszik tervünk teljesítését, szocialista hazánk építését.

A most összeülő megyei pártértekezlet igen felelősségteljes munkát végez. A küldöttek nemcsak a több, mint 12 ezer párttag, de az egész megye dolgozó előtti felelősek. A megye legmagasabb pártfóruma ez, itt fogják — nemcsak értékelni, de — kialakítani is a Központi Bizottság határozata, a kongresszus téziseinek szellemében, hogy hogyan dolgozzunk tovább. Felelőségünk azért is

nagy, mert megyénk népgazdaságilag is jelentős helyet foglal el, az ország második legfontosabb ipari megyéje. Emellett igen sokoldalú, nagy értéket képviselő, túlnyomó többségében nagyüzemi gazdálkodást folytató mezőgazdaságunk van. A párt és kormány határozatainak eredményes végrehajtása egész népgazdaságunk erősítéséhez is hozzájárul. A munkák értékelésével együtt a pártértekezlet a kommunizmus figyelmét, erejét a jövő feladatainak sikeres végrehajtására fogja fordítani.

Minden kommunizmus és minden becsületes dolgozó lelkesíthetnek azok a célkitűzések, melyeket a kongresszus irányelveiben megjelölt. E célkitűzések gazdagodva a dolgozók javaslataival és tevékeny, áldozatkész munkájával, meg fognak valósulni.

A most megnyíló pártértekezlet felelősségteljes munkájához kívánunk sok sikert.